



今晚的星空 为他们点亮

“小哥之夜·榜样力量”

2023浙江快递从业人员先进典型颁奖典礼昨在桐庐举办

本报记者 陈婕 何冷瑶 甘居鹏 祝瑶 许伊雯 王静 通讯员 赵晨

今夜最耀眼的星空,属于最平凡的他们。

11月21日晚,一场专属于“小哥”的盛典——“小哥之夜·榜样力量”2023浙江快递从业人员先进典型颁奖典礼,在中国快递之乡桐庐举行。

富春江畔,来自浙江省各地的优秀快递小哥代表齐聚桐庐,接受表彰和嘉奖。这是第五届中国(杭州)国际快递业大会的主环节之一,也是潮新闻第二届小哥节的年度高光时刻。

聚拢一夜星光,点亮小哥之夜。这个夜晚,怎样隆重都不过分,因为他们值得,因为他们是主角。

十位(组)小哥获嘉奖 这是一场属于他们的盛典

他们是小哥,是追赶时间的星火,是散落人间的微光。这一次,我们集全社会的力量,让他们走到聚光灯下,站上属于自己的舞台。

夜幕降临,华灯初上,富春江畔星光熠熠,人头攒动,大家迎来了今夜最大的主角——小哥。

伴随着激昂的音乐和掌声,来自各界的榜样小哥们登场,身着熟悉的工作服,踏着红毯入场。习惯穿梭于城市大街小巷,用脚步谱写奋斗的歌,这一次,他们成了舞台的主角,是人生的谱曲者。

因为见证爱,所以传递爱。因为经风雨,所以知冷热。在“小哥之夜”,我们褒奖榜样的力量,更要传递凡人的温暖。

作为本次晚会最令人期待的部分,颁奖典礼上,活动组委会为阮海良、张越朵、帅兴隆、蒋教芳、李金浩、潘云云、徐慧斌、顺丰萧山恒发路营业部、许凯金、刘水平等10名获评“小哥之夜·榜样力量”的快递小哥(集体)颁奖。

据悉,为了彰显快递小哥群体力量,展示行业精神风貌,充分发挥先进典型的示范带动作用,评审团从数十万小哥中评选出了10名“榜样人物”,分别代表“红色力量”“行业标杆”以及“社会正能量”三大组别。

荣获“红色力量”人物的90后快递员阮海良,是绍兴市邮政分公司皋埠特快揽投部的一名揽投员,在岗七年获得荣誉无数,其中,他当选中国共产主义青年团第十九届中央常务委员会委员,在27名委员中,是浙江唯一,也是全国邮政快递业唯一代表。

荣获“行业标杆”人物的李金浩和潘云云,分别来自绍兴邮政快递和嘉兴极兔速递。作为浙江代表,他们在上个月举行的第四届全国邮政行业职业技能竞赛总决赛中,一举拿下一等奖,为行业和所在的城市争得荣誉。

现场最令人动容的场景是45岁的刘水平出场的那一刻,台下掌声经久不息,她荣获的是“社会正能量”人物。身高只有一米左右的她被评定为肢体四级残疾。加入圆通后,刘水平一步一个脚印从基层干起,今年,她升职成为残疾人项目客服主管。从一线客服人员到团队领头羊,她感受到了工作的快乐和人生的价值。

使命呼唤担当,榜样引领时代。每一位小哥的亮相,都收获着雷鸣般的掌声,他们娓娓道来的故事,既平凡又闪亮,既寻常也精彩。

小哥们唱响自作曲 千架无人机点亮夜空

亚运啦啦队惊喜亮相,千架无人机腾空而起,小哥们唱响自作曲、演绎情景剧……在这个晚上,为了回馈小哥们的付出与坚守,我们为小哥们准备了精彩纷呈的节目。

在暖场阶段,伴着火热的劲歌,在富春江的夜色中,啦啦队们率先登场,这是亮相亚运会的浙江蕞红啦啦队。她们热力舞动,充满活力,各个如阳光一般闪亮,表演更如同火焰一般,用创意十足的舞蹈,点燃了观众热情,更为小哥们加油点赞。

“不怕烈日下奔波,不畏惧大雨滂沱,汗水洒落开成花朵,一切都值得。”现场,来自申通小哥侯鹏、韵达小哥邵小强、圆通小哥蒋腾龙和中通小哥苏东旭组成的“小哥F4”组合,深情演唱情景歌曲《你好,小哥》。这首歌由小哥集体作词,中通小哥苏东旭作曲,全面立体唱出了快递小哥忙碌琐碎的日常、对工作的坚守和热爱,以及传递美好生活的决心。

在这个属于小哥的欢乐夜晚,由小哥代表参演的情景讲述剧《追梦之路》,以生动有趣的情景表演,讲述小哥的奋斗经历和筑梦故事,为大家带来感动和惊喜。

活动最后,小哥节IP点亮仪式将整个活动推向高潮。与此同时,1000架无人机的队列腾空而起,闪烁着五彩灯光,桐庐江岸上空变幻着图案,一会儿是名画《富春山居图》的局部,一会儿是桐庐人文始祖“桐君”的形象,还变幻出桐庐的城标“秀水天来”以及城市名片“潇洒桐庐”,给现场观众带来了震撼的视觉享受。

最后是数字人奔跑,他勇立潮头,向着梦想的远方奔跑。正如如今的快递,连接千城百业、畅通供需两端,让生活不断变成现实。

“这仿佛是一幅流动的山水画!”现场围观的群众纷纷感叹,太美了,科技感满满!在秀美的山水之上,这场科技和光影的盛宴,令人难忘。

关爱小哥 现场发布10条暖心举措

浙江是快递大省,在中国快递版图里,桐庐绝对是一个绕不开的地方。

桐庐是“中国民营快递之乡”,是“三通一达”(申通、韵达、圆通、中通)掌门人的家乡。从上世纪90年代起,这4家大型快递企业从无到有,创造了一个独特的民营经济传奇。

作为中国(杭州)国际快递业大会永久会址地,桐庐近年来持续深耕优势资源,大力发展快递特色产业,于2019年启动“快递回归”工程,依托快递总部企业回归,带动创新链、制造链、服务链向桐庐聚拢。

活动现场,桐庐县委副书记、县长张蕙娜表示,作为国家重要的社会公用事业,邮政快递业一头连着社会发展,一头连着万家灯火,快递小哥成为了中间最坚实的纽带。

“虽然今天室外气温比较低,但我相信在座各位和我一样,心里非常火热。”浙江省邮政局党组书记、局长,省快递行业党委书记魏遵红表示,这份火热,来自于浙江邮政快递业红色根脉的传承,快递行业蓬勃发展的底气。

浙报集团副总编辑、党委委员,潮闻天下传媒党委书记、总编辑王水明表示,快递小哥是美好生活的创造者、守护者。今年,是浙报集团联手各部门第二次举办小哥节(中国·浙江),活动重磅升级,线上线下打造“小哥之家”,推出“小哥正能量”“心声社区”“小哥学院”等新闻和服务板块,唤起全社会对小哥们的关注,助力小哥进阶成长。同时,聚焦新就业群体,凝聚社会各界力量,策划了多个大型主题报道,为政府、企业、快递小哥及社会大众,搭建起了沟通的桥梁。

小哥群体已成为城市建设的重要组成部分,除解决衣食住行,还需要更多的制度保障和人文关怀。现场,桐庐县组织部发布《桐庐县关心关爱快递小哥10条暖心举措》,如针对全日制本科及以上学历或在桐院校大专以上学历的快递小哥,可最高享受首套房15万元购房首付补贴政策;为快递小哥推出额度最高20万元的个人信用贷款等,举措很实在。

作为城市运行不可或缺的毛细血管,快递小哥贡献了自己的智慧与力量,也带给社会温暖与感动。他们的善举,让城市升温;而城市的暖,也在冬日里回赠。

奔跑是你们无畏的信仰

为小哥之夜而作

脚在奔跑,手在奔跑,嘴在奔跑
跑过街巷,跑过晨昏,跑过冬夏
不得脚踩风火轮,驾起筋斗云
一串串订单不停地拉响警报
奔跑,是你们无畏的信仰
偶尔停下来,不是为了街角奶茶店里
那些食物的馨香,那些恋人鲜花般的怒放
也不是为了红绿灯前,户外电子屏
猛然跳出来的招聘广告
更不是为了回望,故乡山坡上

老水牛与蝴蝶的嬉戏,那种缓慢、悠长
你牙关咬紧
只为了微信回复爱人的唠叨——
简易工棚里吵闹的孩子,已到了上学的年龄
奔跑吧,就像蜜蜂飞舞在
油菜花大片大片的希望里

这是浙江省消费者权益保护委员会副主任
兼秘书长崔砺金(笔名:崔子川),专门为小哥群体创作的一首诗歌。

